

**HSP** 

**HSP**/EB.2022/2/Add.4

# UN@HABITAT 联合国人类住区规划署 执行局

Distr.: General 12 January 2022

Chinese

Original: English

#### 联合国人类住区规划署执行局 2022 年第一次会议

2022年3月29日至31日,内罗毕 临时议程\*项目4

财务、预算和行政事项,包括根据 2020-2023 年期间战略计划执行资源调动战略,以及人居署为解决工作人员构成的地域和性别不平衡问题而采取的行动

## 联合国人类住区规划署正在进行的结构调整

#### 执行主任的报告

### 一、导言

- 1. 2018 年,联合国人类住区规划署(人居署)启动了一项改革进程,以改变人居署的治理以及战略重点和实质性重点,其基础是以下四大支柱:
  - (a) 新的治理架构;
  - (b) 制定新的战略计划;
  - (c) 内部变革进程;
  - (d) 组织结构调整。
- 2. 联合国人类住区规划署联合国人居大会(人居大会)第一届会议于 2019 年 5 月 27 日至 31 日在内罗毕召开。人居大会第一届会议通过了 2020–2023 年期间的新战略计划,人居署启动了内部变革进程。
- 3. 人居署仍投身于落实第四个改革支柱,即组织结构调整,旨在最大限度地履行其任务,支持会员国和合作伙伴在地方、国家以下和国家各级执行和监测《2030年可持续发展议程》和《新城市议程》,不让任何人和任何地方掉队。

K2200101 240222

<sup>\*</sup> HSP/EB.2022/1 o

### 二、 区域组织结构

- 4. 新组织结构的全面落实涉及协调人居署在总部以外地点的部署,以确保 以最佳方式调配一系列区域政策和业务资产,帮助各国落实《2030年议程》。
- 5. 在协调人居署的方案部署时,还将进一步考虑会员国对联合国发展系统进行全面改革的迫切要求,鼓励综合、有效和灵活的工作方式,以确保产生影响,并使人居署能够最有效地利用其资产,在"协调一致的联合国整体"下履行其综合任务。在这方面,人居署将以秘书长提交给经济及社会理事会的关于重新定位联合国发展系统的报告等为指导。
- 执行主任希望提请执行局注意以下事态发展:
- (a) 关于确立指导原则以调整和加强人居署区域架构的内部政策于2021年制定,并得到了执行主任的核可。该政策为人居署的所有实地部署提供指导,无论是项目一级还是国家、次区域或区域办事处的实地部署。它还包括联络处、信息局和全球方案办事处的可持续运作准则;
- (b) 根据上述指导原则,制定了关于人居署欧洲区域部署的战略,其中包括建议设立一个新的人居署团队,专门负责东欧和中亚次区域的活动和业务。预计人居署将于2022年征求会员国担任该新团队东道国的意向;
- (c) 根据同样的指导原则,还制定了拉丁美洲和加勒比区域战略。该战略除其他外,侧重于人居署在墨西哥和中美洲、加勒比和南美洲的次区域参与领域的部署和活动。该战略强调需要在加勒比实现更强有力的方案参与,并呼吁加强在巴拿马城的部署,以支持此类活动,并更好地融入联合国发展系统的改革;
- (d) 人居署目前正在完善其在阿拉伯国家、亚太区域和撒哈拉以南非洲的部署的区域战略。在所有设想情况下,人居署都将继续以秘书长的改革议程和"联合国一体化"倡议为指导;
- (e) 虽然在执行国家项目和管理专款全球方案方面对人居署技术服务的需求仍然很高,但核心资金(非专用资金或特定项目资金)不足,继续影响人居署在国家和区域两级的派驻人员执行许多原则和建议,特别是在代表和协调职能方面。

2